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湘 豫 名 校 联 考
#$#%

年
&

月高三一轮复习诊断考试!一"

化学参考答案

题号
! # % ' " ( ) * & !$ !! !# !% !' !" !(

答案
+ , , - - , . - . + . , . , , ,

一#选择题$本题共
!(

小题%每小题
%

分%共
'*

分&在每小题给出的四个选项中%只

有一项是符合题目要求的&

!/+

!

'命题意图(本题考查了中国古代文化以及氧化还原反应!命题意图是增强爱国主义情怀以及对双基的

掌握!

'解析(依据实验现象可判断该方法应用了焰色试验"属于物理变化"

.

错误#结冰过程只有状态变化"属于物

理变化"

-

错误#石穴中水"所滴皆为钟乳"涉及的反应为碳酸氢钙分解生成碳酸钙"没有元素化合价的变化"

不是氧化还原反应"

,

错误#火药爆炸发生反应
01#234

% """

1%, 2

#

01%,4

#

#

13

#

#

"存在元素化合价

的变化"属于氧化还原反应"

+

正确!

#/,

!

'命题意图(本题考查了化学用语!命题意图是考查宏观辨识与微观探析的核心素养!

'解析(醋酸属于弱酸"其电离方程式为
,5

% $%

,445 ,5

%

,44

6

15

1

"

.

错误#

,5

%

,5

#

,44,5

%

为丙酸

甲酯的结构简式"乙酸和乙醇发生酯化反应生成乙酸乙酯"其结构简式为
,5

%

,44,5

#

,5

%

"

-

错误#

7

为
!"

号元素"核外电子层上电子数分别为
#

$

*

$

"

"

,

正确#臭氧为
8

形结构"该球棍模型与其结构不符"

+

错误!

%/,

!

'命题意图(本题考查了实验装置和基本实验操作!命题意图是考查实验操作能力以及图象的识别能力!

'解析(图示装置中
9:

为阳极"阳极电极反应为
9:6#:

"""

6

9:

#1

"

,;

为阴极"阴极电极反应为
,;

#1

1

#:

"""

6

,;

"不能在铁上镀铜"铁上镀铜应用
,;

作阳极$

9:

为阴极"

.

错误#洗涤沉淀时"不能搅拌"易捣破滤

纸"应使水自然流下"重复
#

!

%

次"

-

错误#

,<

#

在饱和食盐水中的溶解度很低"可以用排饱和食盐水法收集

,<

#

"

,

正确#

34

易被空气氧化成
34

#

"不能用排空气法收集
34

"

+

错误!

'/-

!

'命题意图(本题考查了物质的性质与用途!命题意图是考查分析问题和解决问题的能力!

'解析(

.<

#

4

%

用作耐高温材料"是因为它的熔点高"与其两性无关"

.

错误#胃酸的主要成分是
5,<

"

3=5,4

%

具有弱碱性"能中和酸"

-

正确#碳化硅是共价晶体"用于制作砂轮磨料利用了其硬度大$耐磨的性质"与熔点

高不存在对应关系"

,

错误#

04

#

用作葡萄酒的食品添加剂是因为
04

#

的还原性"能起到杀菌消毒"延缓葡萄

酒氧化变质的作用"

+

错误!

"/-

!

'命题意图(本题考查了元素推断及元素周期律!命题意图是考查推理能力!

'解析(短周期简单离子
>

#6与
?

#1

$

@

%1具有相同的电子层结构"则它们均为
!$

电子微粒"

>

为
4

"

?

为
A

B

"

@

为
.<

"

C

原子最外层电子数是其最内层电子数的两倍"则
C

为
,

!

>

为
4

"氧的常见价态有
6!

价和
6#

价"如
5

#

4

#

和
5

#

4

"

.

正确#

C

为
,

"

>

为
4

"

?

为
A

B

"同主族元素电子层数越多"原子半径越大"电子层数

相同时"原子序数越小"原子半径越大"所以原子半径大小%

?

&

@

&

C

&

>

"

-

错误#

@

为
.<

"

>

为
4

"它们可形

成
.<

#

4

%

"为两性氧化物"

,

正确#

C

为
,

"碳的同素异形体有%金刚石$石墨$石墨烯$富勒烯$碳纳米管等"

+

正确!

(/,

!

'命题意图(本题考查了元素化合物的知识!命题意图是考查分析问题和解决问题的能力!

'解析(分别将
04

#

和
04

%

通入
-=

&

34

%

'

#

溶液中"溶液呈酸性"硝酸根离子在酸性条件下具有强氧化性"则生

成的沉淀均为
-=04

'

"

.

错误#氯化铝为共价化合物"熔融状态下不导电"工业上常电解熔融的氧化铝"需要

添加冰晶石作助熔剂"

-

错误#

9:4

不稳定"其粉末在空气中受热"易被氧化生成稳定的
9:

%

4

'

"

,

正确#漂白

粉的有效成分
,=

&

,<4

'

#

和洁厕灵的主要成分盐酸反应生成有毒的氯气"可能会造成意外事故"所以漂白粉

{#{QQABBQIEggCoQBBAAQhCEQHSCgIQkBEAAKoOhAAMsAAAgRNABCA=}#}
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与洁厕灵不能混合使用"

+

错误!

)/.

!

'命题意图(本题考查了元素及其化合物的相互转化!命题意图是考查模型认知和变化观念的核心素养!

'解析(铁与氯气加热可生成氯化铁"氯化铁溶液和铜会发生氧化还原反应生成氯化亚铁和氯化铜"均能实现

相关转化"

.

正确#电解
3=,<

&

=

D

'生成氢氧化钠$氢气和氯气"钠在氧气中燃烧生成过氧化钠"

-

错误#

0E4

#

&

F

'不

溶于水"不能生成
5

#

0E4

%

&

F

'"硅酸与
3=45

&

=

D

'生成
3=

#

0E4

%

&

=

D

'"

,

错误#亚硫酸的酸性弱于盐酸"二氧化

硫和氯化钡溶液不反应"

+

错误!

*/-

!

'命题意图(本题考查了化学平衡相关计算!命题意图是考查变化观念与平衡思想的核心素养!

'解析(从图中可以看出"随着反应的不断进行"

>

$

?

的物质的量不断减小"

@

的物质的量不断增大"则
>

$

?

为反应物"

@

为生成物"最终反应物都有剩余"则反应可逆#依据
#GEH

内的物质的量变化"可确定
>

$

?

$

@

的

化学计量数之比为
#I!I#

"所以该反应的化学方程式是
#>

&

B

'

1?

&

B $%

'

#@

&

B

'"

.

错误#因为该反应是反

应前后为纯气体的反应"所以容器内气体的总质量保持不变"容器容积不变"则密度不变"所以密度不变不能

说明反应达平衡状态"

-

正确#

!GEH

时"反应向生成
@

的方向进行"则正反应速率大于逆反应速率"

,

错误#

$

!

#GEH

内
>

的转化率为"GJ< %GJ<

"GJ<

K!$$LM'$L

"

+

错误!

&/.

!

'命题意图(本题考查了离子方程式的书写!命题意图是考查模型认知的核心素养!

'解析(碳酸钠易溶于水"碳酸氢钠微溶于水"向饱和碳酸钠溶液中通入足量
,4

#

气体会有碳酸氢钠晶体析

出"离子方程式为
#3=

1

1,4

#6

%

15

#

41,4

"""#

#3=5,4

%

'

"

.

正确#次氯酸钠具有强氧化性"二氧化硫具

有还原性"两者会发生氧化还原反应%

,<4

6

104

#

15

# """

4 ,<

6

104

#6

'

1#5

1

"

-

错误#由于还原剂
N

6过

量"则
9:

%1

$

34

6

%

完全和
N

6 反应生成
9:

#1

$

34

和
N

#

%

9:

%1

1%34

6

%

1!$N

6

1!#5

"""

1

9:

#1

1%34

#

1"N

#

1

(5

#

4

"

,

错误#向
3=504

'

溶液中滴加少量
-=

&

45

'

#

溶液"离子方程式为
#5

1

104

#6

'

1-=

#1

1#45

"""

6

-=04

'

'

1#5

#

4

"

+

错误!

!$/+

!

'命题意图(本题考查了化学电源!命题意图是考查证据推理与模型认知的核心素养!

'解析(微生物高温下会失去生理活性"电池不能正常工作"

.

错误#

.

为负极"

-

为正极"正极电极反应式为

4

#

1':

6

1'5

"""

1

#5

#

4

"生成
5

#

4

"酸性减弱"

O

5

增大"

-

错误#电解质溶液显酸性"则负极电极反应式

为
,5

%

4515

#

46(:

"""

6

,4

#

#

1(5

1

"

,

错误#当转移
$/!GJ<

电子"消耗
4

#

的物质的量为
$/$#"GJ<

"

标准状况下体积为
$/"(P

"

+

正确!

!!/.

!

'命题意图(本题考查了化学方程式的书写!命题意图是考查变化观念的核心素养!

'解析(

3=

#

0

#

4

%

与硫酸反应生成
04

#

和
0

单质"

.

正确#浓硝酸保存于棕色试剂瓶中是因为浓硝酸遇光分解

生成二氧化氮$氧气和水"反应的化学方程式为
'534

%

&浓'

"""

光照
'34

#

#

14

#

#

1#5

#

4

"

-

错误#雷雨天气

空气中的氮气和氧气反应生成
34

%

3

#

14

# """

放电
#34

"

,

错误#氨水足量生成正盐"反应式为
04

#

1

#35

%

(

5

# """

4

&

35

'

'

#

04

%

15

#

4

"

+

错误!

!#/,

!

'命题意图(本题考查了硫及其化合物的转化!命题意图是考查模型认知的核心素养!

'解析(在再生塔中精煤与
,=04

'

反应生成
,4

#

"

,

被氧化成
,4

#

"根据元素价态变化规律可知
,=04

'

被还

原成
,=0

"

.

正确#在脱硫塔中
,=0

与
04

#

反应生成
,=04

'

和
0

#

"根据原子守恒"脱硫塔中发生反应的化学

方程式为
,=01#04

#

#$$

!

"""""""

%$$Q

,=04

'

10

#

"

-

正确#)硫冷凝器*中为气态硫单质被冷凝为固态硫单质"为

物理变化"

,

错误#

,=0

中
0

元素的化合价由
6#

价升高至
$

价"

04

#

中
0

元素的化合价部分由
1'

价升高至

1(

价$部分由
1'

价降低至
$

价"生成
!GJ<0

#

转移
'GJ<

电子"当产生
'*

B

单质
0

#

时转移电子的物质的

量为 '*

B

('

B

(

GJ<

6!

K'M%GJ<

"

+

正确!

!%/.

!

'命题意图(本题考查了阿伏加德罗常数的计算!命题意图是考查宏观辨识与微观探析的核心素养!

'解析(

!

个过氧化钠分子是由
#

个钠离子和
!

个过氧根离子构成的$

!

个硫化钠分子是由
#

个钠离子和
!

{#{QQABBQIEggCoQBBAAQhCEQHSCgIQkBEAAKoOhAAMsAAAgRNABCA=}#}



化学参考答案
!

第
%

!!!!

页!共
"

页"

个硫离子构成的"

!

分子中均含有
!

个阴离子"且两者的相对分子质量均为
)*

"则
)/*

B

3=

#

4

#

和
3=

#

0

混合

物可看作
3=

#

A

"且物质的量为
$/!GJ<

"其所含的阴离子总数为
$/!!

.

"

.

正确#标准状况下"

-R

#

不是气

态"不能用标准状况下气体摩尔体积计算"

-

错误#标准状况下
!!/#P,<

#

的物质的量为 !!/#P

##/'P

+

GJ<

M

$/"GJ<

"氯气与水反应是可逆反应"不能完全反应"所以溶液中
,<

6

$

,<4

6和
5,<4

的微粒数之和小于
!

.

"

,

错误#

5

#

,

#

4

'

与足量酸性
2AH4

'

溶液充分反应后变为
,4

#

气体"

5

#

,

#

4

'

中
,

元素的化合价由
1%

价变

为
1'

价"即
!GJ<5

#

,

#

4

'

充分反应转移
#GJ<

电子"则
$/!GJ<5

#

,

#

4

'

与足量酸性
2AH4

'

溶液充分反

应"转移电子数为
$/#!

.

"

+

错误!

!'/,

!

'命题意图(本题考查了反应热的计算!命题意图是考查宏观辨识与微观探析的核心素养!

'解析(白磷和红磷互为同素异形体"

.

错误#

7

'

&白磷"

F

"""

'

'7

&红磷"

F

'

!"

"M6!(/)ST

(

GJ<

6!

"属于放

热反应"生成物比反应物稳定"则比较稳定的是红磷"

-

错误#等质量的白磷$红磷分别完全燃烧"因为白磷

的能量比红磷高"而产物及状态均相同"则白磷燃烧放出的热量更高"所以放出热量更多的是白磷"

,

正确#

7

'

&白磷"

F

'

1%4

#

&

B """

'

7

'

4

(

&

F

'

!"

"M

&

(#1%$6!#%

'

ST

(

GJ<

6!

"单位错误"

+

错误!

!"/,

!

'命题意图(本题考查实验探究与设计!命题意图是考查实验设计能力和动手能力!

'解析(判断金属的活动性是与酸或水反应的剧烈程度来判断"不是与碱反应"

.

错误#检验
9:

&

34

%

'

#

中是

否混有
9:

&

34

%

'

%

"若滴加稀硫酸溶解"则
5

1和
34

6

%

构成强氧化性溶液会将
9:

#1氧化为
9:

%1

"再滴加几

滴
20,3

溶液肯定变红"

-

错误#向
9:,<

%

溶液中滴加淀粉
2N

溶液"发生反应
#9:

%1

1#N

"""

6

#9:

#1

1N

#

"

淀粉遇
N

#

变蓝"说明氧化性%

9:

%1

&

N

#

"

,

正确#高锰酸钾过量"两支试管均不会褪色"

+

错误!

!(/,

!

'命题意图(本题考查了氧化还原反应的相关知识!命题意图是考查图象分析能力和化学计算能力!

'解析(

9:

%1为氧化剂"被还原为
9:

#1

"

.

错误#)过程
#

*中"

9:

%1为氧化剂"

34

6

#

为氧化产物"则
9:

%1的氧

化性强于
34

6

#

"

-

错误#)过程
$

*中的反应为
35

1

'

134

6

"""#

3

#

#

1#5

#

4

"氧化产物和还原产物均为

3

#

"质量之比为
!I!

"

,

正确#当
3

#

和
34

6

#

的物质的量之比为
!I!

时")过程
#

*的反应为
!#9:

%1

1

%35

1

'

1#5

# """

4 !#9:

#1

13

#

#

134

6

#

1!(5

1

"氧化剂与还原剂的物质的量之比为
'I!

"

+

错误!

二#非选择题$本题共
'

小题%共
"#

分&

!)/

!

!%

分"'答案(!

!

"

%

放热!

!

分"

&

#/"

!

#6$

"或
#/"

!

$6#

"!

#

分"

!

#

"

%&

!

#

分"

&

*$L

!

#

分"

!

%

"

+U

!

#

分#少答得
!

分#答错得
$

分"

!

'

"

3

#

5

'

!

#

分"

!

3

#

5

'

1'45

6

6':

"""

6

3

#

#

1'5

#

4

!

#

分"

'命题意图(本题考查了化学反应速率与化学平衡$反应能量变化的计算$燃料电池等知识!命题意图是培

养证据推理与模型认知的核心素养!

'解析(&

!

'

%

根据图甲"叠氮化钠爆炸"生成物的总能量降低"反应属于放热反应#

&

根据图甲"

%GJ<3=3

%

反应生成
!GJ<3=

%

3

和
'GJ<3

#

"放出&

#6$

'

ST

能量"氮分子中有
%

个非极性共价键"若爆炸过程中有
%$GJ<

非极性键生成&一对共用电子对作为一个化学键'"说明生成
!$GJ<

氮气"则反应的能量变化为
#/"

&

#6$

'

ST

!

&

#

'

%

由题图乙可知"随反应进行"反应物浓度降低"正反应速率减慢"

V

处
&

&正'

&

W

处
&

&正'#

W

处反应达到

平衡"

W

处
&

&正'

MW

处
&

&逆'"所以
V

处
&

&正'

&

W

处
&

&逆'!

&

设充入
,4

和
34

的物质的量均为
'GJ<

"平衡时生成
3

#

的物质的量为
(GJ<

"则有

#,4

!"

B

1 #34

!"

$%B

#,4

#

!"

B

1 3

#

!"

B

初始量! "

GJ< ' ' $ $

转化量! "

GJ< #( #( #( (

平衡量! "

GJ< '6#( '6#( #( (
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#(

#'6(

M$/"

"

(M

'

#/"

"

,4

的平衡转化率为

#'

#/"

'

K!$$LM*$L

!

&

%

'反应物是固体且体积忽略不计"则容器中氨气和二氧化碳物质的量之比为
#I!

"密闭容器中氨气体积

分数不变"

.

不符合题意#混合气体为
35

%

和
,4

#

"无论反应如何进行"气体物质的量之比始终为
#I!

"则

混合气体的平均相对分子质量为定值"当平均相对分子质量不变时"不能判断反应已经达到平衡状态"

-

不

符合题意#容器中二氧化碳与氨气的物质的量按照系数比生成"比例始终不变"不能判断反应已经达到平衡

状态"

,

不符合题意#反应为气体体积增大的反应"容器内总压强不变"反应达到平衡"

+

符合题意#反应前

后物质的量不等"故当容器内气体的总物质的量不变"达到平衡"

U

符合题意!

&

'

'由题图丙电子的流向可知"

A

电极为负极"在燃料电池中通入燃料的一极为负极"即
.

处加入的是

3

#

5

'

"

A

电极为负极"发生氧化反应"故
A

处的电极反应式为
3

#

5

'

1'45

6

6':

"""

6

3

#

#

1'5

#

4

!

!*/

&

!#

分''答案(!

!

"

3=

#

04

%

15

#

04

'

!浓
"""

"

3=

#

04

'

15

#

4104

#

#

!

#

分"

!

#

"

#,;

#1

104

#

1#N

6

1#5

# """

4 #,;N

'

104

#6

'

1'5

1

!

#

分"

!

%

"恒压分!滴"液漏斗!

!

分"

!

吸收尾气!

!

分"

!

'

"过滤!

!

分"

!

防止
,;N

被
4

#

氧化同时可以除去吸附的
,;

#1

!

#

分"

!

"

"

1!

!

!

分"

!

!

!

#

分"

'命题意图(本题考查了物质的制备实验以及氧化还原反应的计算!命题意图是培养科学探究与创新意识

的学科核心素养!

'解析(&

!

'装置
.

中发生反应的化学方程式为
3=

#

04

%

15

#

04

'

&浓
"""

'

3=

#

04

'

15

#

4104

#

#

!

&

#

'在装置
-

中
04

#

$

,;04

'

$

2N

发生氧化还原反应制取
,;N

"根据得失电子守恒$电荷守恒$原子守恒"结合

物质的拆分原则"可知该反应的离子方程式为
#,;

#1

104

#

1#N

6

1#5

# """

4 #,;N

'

104

#6

'

1'5

1

!

&

%

'盛放
,;04

'

溶液的仪器是恒压分液漏斗"

,

装置的作用是吸收尾气!

&

'

'产物
,;N

为难溶物"经过滤$洗涤除杂即可!选择
3=

#

04

%

溶液洗涤防止
,;N

被氧化同时可以除去吸附

的
,;

#1

!

&

"

'根据化合物中各元素正负化合价代数和为零的原则可知"在
,;

#

5

B

N

'

中"设铜元素的化合价为
(

"则
(K

#1

&

1#

'

1

&

6!

'

K'M$

"得
(M1!

#反应
',;N15

"""B

,;

#

5

B

N

'

&玫瑰红'

1#,;

中"

,;

元素化合价部分

由
1!

价降低到
$

价"被还原"

,;N

为氧化剂"

5

B

元素化合价由
$

价升高到
1#

价"

5

B

为还原剂"当有

#GJ<,;N

参与反应时"只有
!GJ<,;

元素的化合价发生变化"转移
!GJ<

电子!

!&/

&

!#

分''答案(!

!

"

%AH4

#

1(24512,<4

% """

高温
%2

#

AH4

'

12,<1%5

#

4

!

#

分"

!

#

"加快水浸的速率!

#

分"

!

9:

#

4

%

!

!

分"

!

%

"

AH4

#

!

!

分"

!

245

!

!

分"

!

!两空顺序可以颠倒"

!

'

"蒸发浓缩!

!

分"

!

冷却结晶!

!

分"

!

"

"

)!/!L

或
$/)!!

!

%

分"

'命题意图(本题考查了工艺流程以及化学实验!考查证据推理与模型认知的核心素养!

'解析(软锰矿&主要成分是
AH4

#

"含有
9:

#

4

%

和
0E4

#

等杂质'"加入
2,<4

%

和
245

"焙烧将
AH4

#

氧化为

2

#

AH4

'

"反应的化学方程式为
%AH4

#

1(24512,<4

% """

高温
%2

#

AH4

'

12,<1%5

#

4

"

9:

#

4

%

不反应"

0E4

#

生成
2

#

0E4

%

"水浸后得到
2

#

AH4

'

$

2

#

0E4

%

溶液"滤渣为
9:

#

4

%

"向滤液中通入适量的
,4

#

"

2

#

AH4

'

发生

歧化反应%

%2

#

AH4

'

1#,4

"""#

#2AH4

'

1AH4

#

'

1#2

#

,4

%

"

2

#

0E4

%

生成
5

#

0E4

%

沉淀"过滤"滤渣为

AH4

#

和
5

#

0E4

%

"将滤液结晶即可得到
2AH4

'

!

&

!

'软锰矿&主要成分是
AH4

#

"含有
9:

#

4

%

和
0E4

#

等杂质'"加入
2,<4

%

和
245

"焙烧将
AH4

#

氧化为

2

#

AH4

'

"反应的化学方程式为
%AH4

#

1(24512,<4

% """

高温
%2

#

AH4

'

12,<1%5

#

4

!
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&

#

')水浸*时需要加热"可以加快水浸的速率#滤渣为不与碱反应的
9:

#

4

%

!

&

%

'分析题述工艺流程"在该制备过程可以循环使用的物质有
AH4

#

和
245

!

&

'

'从题表中数据可知"

#$Q

时
2

#

,4

%

和
2AH4

'

的溶解度差别较大"可用重结晶方法分离它们"所以操作

$

是将混合液蒸发浓缩$冷却结晶!

&

"

'根据滴定发生反应的关系式
"5

#

,

#

4

'

!

#AH4

'

6可得
)

&

2AH4

'

'

M

!

"

K

&

#K$/!$$$GJ<

(

P

6!

K

!*/$$K!$

6%

P

'

K!"*

B

(

GJ<

6!

M$/!!%)(

B

"则高锰酸钾产品的纯度为
$/!!%)(

B

K

#"$GP

#"/$$GP

!/($$

B

K!$$LM

)!/!L

!

#$/

&

!"

分''答案(!

!

"

%

#5

#

46':

"""

6

'5

1

14

#

#

!

#

分"

!

3

(

A

!

!

分"

&

增大!

#

分"

!

#

"

(GJ<

!

#

分#不带单位扣
!

分"

!

%

"

#,4

#

!

B """

"

#,4

!

B

"

14

#

!

B

"

!"

"M1""(ST

$

GJ<

6!

!

%

分#或写
,4

#

!

B """

"

,4

!

B

"

1

!

#

4

#

!

B

"

!

"

"M1#)*ST

$

GJ<

6!

"

!

'

"

%

,4

#

!

#

分"

&

$/%)"

*

!

!

%

分"

'命题意图(本题考查了化学反应原理及其化合物知识!命题意图是培养证据推理$科学态度与社会责任的

核心素养!

'解析(&

!

'

%

由题图甲可知"

A

极发生氧化反应生成氧气"为负极#

3

极发生还原反应生成
,4

"为正极"电

流从正极流向负极"

A

极发生氧化反应生成氧气%

#5

#

46':

"""

6

'5

1

14

#

#

!

&

3

极二氧化碳得到电子

发生还原反应生成
,4

"电极反应式为
,4

#

1#5

1

1#:

"""

6

,415

#

4

"生成
5

#

4

"酸性减弱"

O

5

增大!

&

#

'反应
$

%

,4

# """

1, #,4

"生成
#GJ<,4

需消耗
!GJ<,

"反应中转移电子数
#GJ<

#反应
#

%

,5

'

(

,1#5

#

"生成
!GJ<,

转移
'GJ<

电子"若生成
#GJ<,4

"两反应总共转移电子数
(GJ<

!

&

%

'

,4

#

分解为
,4

和
4

#

"化学方程式为
#,4

"""#

#,414

#

"根据分子化学键完全断裂时的能量变化图可

知"

!GJ<,4

#

完全断裂吸收
!"&*ST

能量"

!GJ<,4

完全断裂吸收
!$)#ST

能量"

!GJ<4

#

完全断裂应该吸

收
'&(ST

能量#所以
!GJ<,4

#

分解产生
!GJ<,4

和
$/"GJ<4

#

"需吸收&

!"&*6!$)#6'&(K$/"

'

STM

#)*ST

能量"则全过程的热化学方程式为
#,4

#

&

B """

'

#,4

&

B

'

14

#

&

B

'

!"

"M1""(ST

(

GJ<

6!

!

&

'

'反应
EE

为吸热反应"升温
,4

的选择性升高"该反应中
,4

#

的转化率升高"

,4

的曲线为
=

!而反应
E

为放

热反应"升高温度平衡逆向"反应中
,4

#

的转化率降低"

,5

%

45

的选择性降低"

,5

%

45

的曲线为
V

!两反

应综合效应"

,4

#

的转化率曲线为
X

!

&

某温度下"在总压强为
%/$A7=

的密闭容器中进行上述反应"

*

!

GEH

反应到达平衡"测得容器中
,5

%

45

的体积分数为
!#/"L

"

+

&

,5

%

45

'

M

!

&

,5

%

45

'

K

+

总 M!#/"LK

%/$A7=M$/%)"A7=

"

&

&

,5

%

45

'

M

+

&

,5

%

45

'

*

!

M

$/%)"

*

!

A7=

(

GEH

6!

!
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